JABAINECET YETBPTHW TYPHHP I'PAIIOBA

Jeceme xono. [lpunpemua papujanra, 20 oxrobap 2002.

8-9 paspen (mnabu yspact)

(Peaynrar ce pauyHa Ha OCHOBY TpM 3afaTKa Ha Kojuma je nobujeHo Ha-
jBUIIe TIoeHa. |

1 (4 noena). ¥ woupercuom 2002-yray je DoBy4YeHO HEKOMMKO OMjATOHATA,
Koje ce He cexy yHyTap Tor 2002-yrna. Tume je Taj MHoroyrao pasnosmes Ha
2000 rpoyrnosa. lla mu je moryhe ga tauyxo jefHa MofoBUHA THX TPOYIIoBAa
3a CBe TPW CBOje CTPaHMIE MMa OMjATOHANLE TOr MHOTOyraa?

2 (5 noena). Cama m Mama cy 3amucauau no jegas npumpogaH 6poj u
caommruan ra Bacu. Baca je ma jegHoMm nmeTy namupa sammcao 306Mp Ta apa
Hpoja, a HA APYroM IHUCTY NanMpa EUXoB npoussod. lloTom je jemam om Tux
MMCTOBA CAKpMO, a Apyru (Ha kojem je Buo 3ammcan Hpoj 2002) je nokasao
Camm u Manm. Kaga je sugeo Taj 6poj, Cama je pekao aa me 3a Koju je
Bpoj zamucmmna Mama., Yysmm to, Mamwa je pexna gna He 3Ha koju Gpoj je
zamuenmo Cama. Koju 6po) je zamuennna Mama?

3. a) (1 noen). Ogememe je paguno kourponHy sexby. [losnato je ga je
Bapem ase TpehnHe 3aaTaka HA TO) KOHTPOAHO) BexDM BUITO TemKo: cBaku of
THX 3ajaTaka HMje peumno bapes aee Tpehmue yuenwka. [losnarto je takobhe
Oa je bapewm nse TpeliMHe yueHuka Nobpo ypaauio KOHTPOIHY BexDY: cBaKM
TakaB YYCHMK Je ypaiauo Dapem ase tpehimue 3agaTaka ca KOHTponiHe Bewxbe.
da au je To moryhe?

6) (2 noena). Jla nu he ce npoMeHUMTH OAroBOp Ha MOCTAB/LCHO NMUTAHKE
aKo ce ¢Byda ¥ YCIOBY 3ajaTKa ABe TpeliMHe 3aMeHe ca TpM 4YeTBpPTHHE

B) (2 moena). Ia nu e ce NpoMEeHMTH OArOBOpP Ha MOCTABILEHO MMUTAILE
ako Ce CByJa ¥y YCIoBY 3ajaTKa ABe TpeliMHe 3aMeHe ca cegaM geceTuHa’

4 (5 moena). Ha crony ce mamasn 2002 kapTvia Ha KojuMa cy HamMcaHy
Bpojesm |, 2, 3, ..., 2002. [sa urpava y3suMa)y HAUIMEHMYHO MO jeJHY Kap-
Tiny. Kana 6yay ysere cBe kapruue, nobegHuk je oHa] Mrpad KoJ Kora je
pehia nocaegma mudpa 36upa Gpojesa Ha ogabpanmm xaprunava. Ogpemure
KOJM 0J] UTpada Moxke YVBeK Ja nobenu He3aBMCHO 0J TOra KAKO CYHNAPHUK MIrpa
M 0D]aCHHMTC Kako OH NpH ToM Tpeba Ja urpa.

5 (5 nmoena). [lar je yrao w tauka A yuyrap wera. [a nu je moryhe
nosy i Tpu npase kpo3s Tauxy A, Tako Ja Ha CBAKOM 0J KPAKOBA VIIa jeIHa
O[] MpeCceYHNX TAYaKa THX NPABUX CA KPAKOM JeKU ¥ cpegumTy Mely apyriu
ABEMA TavKaMa MpeceKka NpaBUX ¢ THM MCTHM KPakoM.



JABAINECET YHETBPTHU TYPHHUP I'PAIIOBA

Jecewe kono. I[Ipunpemua sapujanra, 20. oxrobap 2002.

10-11 paspen (cTapuju yapacr)

(PeaynTar ce pauyHa Ha OCHOBY TPM 3aJaTKa Ha KojuMma je mqobujeHo Ha-
jBMIIE noeHa)

1 (4 noena). Cama u Mama cy samucnumm no jenas npupofan Gpoj u
caomuTuau ra Bacu. Baca je ma jegHoMm nuery nmamupa sammcao 36Mp Ta gsa
Bpoja, a Ha ApyroM MMCTY OanMpa BHUX0B npoussoid. llotom je jemam om Tx
AMCTOBa Cakpuo, a ApPYr¥ (Ha KojeM je 6uo zamucan 6poj 2002) je mokasao
Camm u Mamm. Kaga je pugeo taj 6poj, Cama je pekao ga He 3HA Koju je
bpo) sammcauna Mama. Yysmm to, Mama je pexna ma ne 3ma koju 6poj je
samucano Cama. Koju 6poj je samucouna Mama?

2. a) (1 noen). Ogenere je pamuno koutponny sexby. [losmarto je ga je
BGapem ase TpelinHe 3agaTaka Ha TO) KOHTPONHO] BexBK BUTO TENIKO: CBAKM O
THUX 3afjaTaka HM]e pemmno HGapem gee Tpehimde yuenura. Ilosnato je taxobe
ga je bapem npe TpehinHe yuyeHMKa NoBpo ypaguino KOHTPONHY Bewkby: cBaxu
TakaB y4eHMK je ypaguo Dapem ase tpehuue 3agaraka ca KOHTpoIHe BexGe.
Ha mu je To moryhe?

6) (1 noena). [Ja nu he ce mpoMeHMTHM OAroBOP Ha MOCTAB/LEHO MUTAHE
aKO Ce CBy/[a Yy ycloBy 3ajgaTka ape TpehuHe 3amene ca Tpu uersprune’

B) (2 noena). Ia nu he ce MpoMeHMTH OATOBOP Ha NMOCTABLEHO NMTAHE
axKo ce cByla ¥y yclnoBy 3anaTka gse Tpelimee zamere ca cegam meceruna?

3 (5 moena). Hexomuko npasmx, mely xojuma mema meBycobro nmapanen-
HMX, Jelle paBaH Ha Hexkoaumko obractu. YHyTap jefHe ol TUX obiactu je
onabpana tauxka A. JlokaszaTtw ga noctoju Taduka B ca ceojcTBOM Ja cBaka oJ
JaTUX NpaBux pasgsaja tauxke A u B axo u camo ako je oBnacT Koja campru
Tauxky A HeorpaHudeHa.

4 (5 noena). Heka cy z, y, z npoussomsun 6pojesn uz uatepsana (0,7/2).
Hokasure nHejeguakocT

TCOST +YCOSY + 2CO5%2 < COS T + cosy + cosz
r+y+z - 3 )

5 (5 noena) ¥ BeckoHaAYHOM HM3Y YMjM CY YNAHOBM NPHPOSHEM OpojeBM
ceaxu cregelin 6poj ce nobuja Tako mTo ce nperxogHoM Bpojy Zoza jeaHa
merosa IMpapa koja je pasmuuura on myne. [okazatm na hie ce y ToM Husy
Hahu Gap jesan napas Bpoj.



DVADESET CETVRTI TURNIR GRADOVA
Jesenje kolo. Osnovna varijanta, 27.oktobar 2002.
8-9 razred (mladji uzrast)

(Rezultat se racuna na osnovu tri zadatka na kojima je dobijeno najvise
poena.)

1. (4 poena) U banci radi 2002 zaposlenih. Svi zaposleni su dodli na jubilej
banke i bili su rasporedjeni za jedim okruglim stolom. Poznato je da se plate
onih koji su susedi razlikuju za dva ili tri dolara. Kolika je najveéa moguca
razlika izmedju dve plate ako je poznato da svi zaposleni imaju razlicite plate?

2. (5 poena) Sve biljke koje rastu u Rusiji su numerisane brojevima od 2 do
20000 (bez preskakanja i ponavljanja brojeva). Za svaki par biljaka je izracunat
najveéi zajednicki delitelj njima odgovarajuéih brojeva, a sami brojevi su bili
izgubljeni (zbog kvara na ra¢unaru). Da li je moguce da se svakoj biljci utvrdi
njen broj?

3. (6 poena) Temena 50-ugla dele kruznicu na 50 lukova ¢&ije su duzine 1, 2,
..., 50 u nekom poretku. Poznato je da razlika duZina suprotnih lukova (onih
koji odgovaraju suprotnim stranicama tog 50-ougla) iznosi 25. DokaZite da se
u tom mnogouglu moze naci par paralelnih stranica.

4. (6 poena) Unutar trougla ABC se nalazi tacka P takva da je ugao ABFP
jednak uglu ACP a ugao CBP jednak uglu CAP. Dokazite da je P tacka
preseka visina datog trougla.

5. (7 poena) Konveksni n-tougao je razlozen nekim svojim dijagonalama
na tronglove (pri tome se dijagonale ne seku unutar mnogougla). Trouglovi
su obojeni u belo ili crno tako da su svaka dva trougla koji imaju zajednicku
stanicu obojena razliéitim bojama. Za svako n nadjite maksimum razlike broja
belih trouglova i broja crnih trouglova.

6. (9 poena) Imamo veliki broj kartica, a na svakoj od njih je napisan jedan
od brojeva od 1 do n. Znamo da je zbir brojeva na svim karticama jednak k-n!,
gde je k prirodan broj. Dokazite da se te kartice mogu rasporediti u k grupa
tako da je u svakoj grupi zbir cifara na karticama te grupe jednak nl.

7. a) (5 poena) Elektri¢na mreZa ima oblik resetke 3 x 3: ukupno 16 &vorova
(temena kvadratne mreZe) koji su spojeni provodnicima (stranicama kvadrata
te mreze). Moguée je da su neki od provodnika pregoreli. U jednom merenju je
moguce odabrati dva &vora i proveriti da li medju tim &vorovima ide tok struje
(to jest, da li postoji lanac provodnika koji nisu pregoreli koji spaja ta dva
¢vora). Poznato je da je mreia takva da postoji tok izmedju svaka dva tvora.
Koji je najmanji broj merenja koji omogucéava da se to pouzdano utvrdi?

b) (5 poena) Isto pitanje za mrezu koja ima oblik redetke 5 x 5 (ukupno 36
&vorova).



DVADESET CETVRTI TURNIR GRADOVA

Jesenje kolo. Osnovoa varijanta, 27.oktobar 2002.

10-11. razred (stariji uzrast)

(Rezultat se raéuna na osnovu tri zadatka na kojima je dobijeno najvise
poena.)

1. (5 poena) Sve biljke koje rastu u Rusiji su numerisane brojevima od 2 do
20000 (bez preskakanja i ponavljanja brojeva). Za svaki par biljaka je izratunat
najveéi zajednicki delitelj njima odgovarajucih brojeva, a sami brojevi su bili
izgubljeni (zbog kvara na racunaru). Da li je moguce da se svakoj biljci utvrdi
njen broj? _

2. (6 poena) Kocka je presefena jednom ravni take da je u preseku dobijen
petougao. DokaZite da postoji stranica tog petougla ¢ija se duzina razlikuje od
jednog metra najmanje za 20 centimetara.,

3. (6 poena) Konveksni n-tougao je razlozen nekim svojim dijagonalama
na trouglove (pri tome se dijagonale ne seku unutar mnogougla). Trouglovi
st obojeni u belo ili crno tako da su svaka dva trongla koji imaju zajedni¢kn
stanicu obojena razlicitim bojama. Za svako n nadjite maksimum razlike broja
belih trouglova i broja crnih trouglova.

4. (8 poena) Imamo veliki broj kartica, a na svakoj od njih je napisan jedan
od brojeva od 1 do n. Znamo da je zbir brojeva na svim karticama jednak k-n!,
gde je k prirodan broj. Dokazite da se te kartice mogu rasporediti u £ grupa
tako da je u svakoj grupi zbir cifara na karticama te grupe jednak nl.

5. Dve kruznice se seku u tackama A i B. Kroz tacku D prolazi prava,
koja se¢e prvu i drugu kruznicu jod i u tatkama K i M respektivno. Prava [,
dodiruje prvu kruznicu u taéki Q i paralelna je pravoj AM .Prava () A sece drugu
kruznicu u taéki R. Prava l; dodiruje drugu kruznicu u tacki R. Dokazati da

a) (4 poena) je prava [y paralelna AK;

b) (4 poena) prave lj, l; i KM imaju zajednicku tacku.

6. (8 poena) Posmatrajmo niz ¢ija su prva dva ¢lana brojevi 1 i 2, a svaki
sledeéi élan niza je najmanji prirodan broj koji se jos nije pojavio u nizu a nije
uzajamno prost sa prethodnim élanom niza. Dokazati da se svaki prirodan broj
javlja u tom nizu.

7. a) (5 poena) Elektri¢na mreza ima oblik resetke 3 x 3: ukupno 16 ¢vorova
(temena kvadratne mreze) koji su spojeni provodnicima (stranicama kvadrata
te mreze). Moguée je da su neki od provodnika pregoreli. U jednom merenju je
moguée odabrati dva ¢vora i proveriti da li medju tim évorovima ide tok struje
(to jest, da li postoji lanac provodnika koji nisu pregoreli koji spaja ta dva
¢vora). Poznato je da je mreza takva da postoji tok izmedju svaka dva ¢vora.
Koji je najmanji broj merenja koji omoguéava sa se to pouzdano utvrdi?

b) (5 poena) Isto pitanje za mrezu koja ima oblik resetke 7 x 7 (ukupno 64
tvora).
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